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Directions (1-5): - नीचे दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और ननम्ननिखित प्रश्न ों के 

उत्तर दीजिए- 

 

Adda247 प्रकाशन ने तीन ककताबें अर्ाात् क्ाांट, इांग्लिश और रीज़कनांग को तीन विविन्न स्टोर अर्ाात् A, B 

और C पर बेची ीं।  

स्टोर A, C और B द्वारा क्रमशः क्ाांट, रीज़कनांग और इांग्लिश की वकताब ीं को 20% छूट पर बेचा जाता है। स्टोर 

C, B और A द्वारा क्रमशः क्ाांट, रीज़कनांग और इांग्लिश की वकताब ीं क  15% छूट पर बेचा जाता है। स्टोर B 

द्वारा क्ाांट की वकताब पर किया गया छूट प्रकतशत, स्टोर C द्वारा रीज़कनांग की वकताब पर किए गए छूट 

प्रकतशत का आधा है। प्रते्यक पुस्तक के किए M.R.P. प्रते्यक स्ट र पर समान है।     
       

Q1. स्टोर A रीिन िंग की ककताब 880 रूपए में बेचता है. यदद स्टोर A द्वारा रीिन िंग की ककताब पर 
ददया गया छूट प्रनतशत, स्टोर B द्वारा कवािंट की ककताब पर ददए गए छूट प्रनतशत से 20% अधिक है, 

तो ककताब का M.R.P ज्ञात कीजिए. 

(a) Rs. 1200 
(b) Rs. 1000 
(c) Rs. 960 
(d) Rs. 1240 

(e) इ में से कोई  हीिं  
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Q2. यदद A और B का ममलाकर कवािंट की ककताब का कुल ववक्रय मूल्य 510 रूपए है, तो स्टोर B के 

मलए कवािंट का  M.R.P. ज्ञात कीजिए? 

(a) Rs.240 
(b) Rs.270 
(c) Rs.280 
(d) Rs.300 
(e) Rs.600 
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Q3. यकि स्टोर C के किए रीज़कनांग की ककताब का बाजार मूल्य, ककताब के क्रय मूल्य से 50% अकधक था, तो 

स्टोर C के किए एक रीज़कनांग की ककताब बेचने पर अजिित िाभ प्रकतशत ज्ञात करें? 

(a) 20% 
(b) 15% 
(c) 25% 
(d) 10% 
(e) 12.5% 
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Q4. स्टोर A द्वारा कवािंट की ककताब, स्टोर C द्वारा रीिन िंग की ककताब पर और स्टोर B द्वारा 
इिंजललश की ककताब पर ददया गया औसत छूट प्रनतशत का एक ककताब के बािार मूल्य से अ ुपात 

ज्ञात कीजिए? 

(a) 5:4 
(b) 2:3 
(c) 3:2 
(d) 1:5 
(e) 4:5 
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Q5. यदद स्टोर A द्वारा इिंजललश की ककताब 170 रूपए में बेच िं िात  है, तो स्टोर C द्वारा रीिन िंग की 
ककताब का ववक्रय मूल्य ज्ञात कीजिए. 

(a) Rs. 160 
(b) Rs. 170 
(c) Rs. 135 
(d) Rs. 105 

(e) इ में से कोई  हीिं  
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि करें और िीचे निए गये प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजये. 

एक कक्षा में, छात्रों के ब च न जचचत सिंख्या में माबिल (3 रिंग) ववतररत ककए िाते हैं. यह पाया जाता 

है वक वजन छात् ीं क  लाल माबाल प्राप्त हुए हैं िे कुल छात् ीं के 37.5% हैं और िे छात् वजन्हें सिी तीन रींग ीं के 

माबाल प्राप्त हुए हैं िे कुल विद्यावर्ाय ीं के 
1

20
 भाग है. कुल छात् ीं के 52.5% क  काले माबाल प्राप्त हुए हैं और 

57.5% क  हरे माबाल प्राप्त हुए हैं. िे छात् वजन्हें द न ीं लाल और काले माबाल प्राप्त हुए हैं लेवकन हरे प्राप्त 



नही ीं हुए हैं, िे सिी तीन रींग िाले माबाल प्राप्त करने वाले विद्यावर्ाय ीं की सिंख का द गु ा है और उन छात् ीं 

की सिंख्या का आिा है, वजन्हें काले और हरे माबाल प्राप्त हुए हैं लेवकन लाल प्राप्त नही ीं हुए हैं. सिी तीन 

रींग ीं के माबाल प्राप्त करने िाले छात् ीं की सींख्या 10 है. 
 

Q6. ककत े छात्रों को लाल और हरे रिंग के माबिल प्राप्त हुए हैं , लेकक  काले प्राप्त  हीिं हुए हैं? 

(a) 15 
(b) 20 
(c) 25 
(d) 30 
(e) 35  
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Q7. ठीक द  रींग के माबिल प्राप्त करने वाले छात् ीं की सींख्या ककत   है? 

(a) 55  
(b) 60 
(c) 67 
(d) 70  
(e) 75 
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Q8. कम से कम द  रींग िाले माबाल प्राप्त करने िाले छात् ीं की सींख्या ककत   है? 

(a) 105 
(b) 100 
(c) 95 
(d) 90  
(e) 85  
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Q9. केिल लाल माबाल प्राप्त करने िाले छात् ीं की सींख्या का केिल हरे माबाल प्राप्त करने िाले छात् ीं की 

सींख्या से वकतना अनुपात है? 
(a) 4 : 5  
(b) 3 : 2  
(c) 2 : 5  
(d) 3 : 5  
(e) 1 : 2  
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Q10. ठीक एक रींग के माबाल प्राप्त करने िाले कुल छात् ीं की सींख्या का प्रवतशत वकतना है? 
(a) 55%  
(b) 57.5%  
(c) 60% 
(d) 62.5%  
(e) 75% 
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Directions (11-15) : ननम्ननिखित सोंख्या श्रोंििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 
 
Q11.     113, 130, 164, 215,  ?, 368  
(a) 293 
(b) 273  
(c) 283  
(d) 327 
(e) 382 
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Q12.    705, 728, 774, 843, 935, 1050,     ?  
(a) 1190 
(b) 1180  
(c) 1185  
(d) 1188 
(e) 1818 
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Q13.   16,  16, 40, 160, 880,       ? 
(a) 7480 
(b) 6160 
(c) 4400 
(d) 5720 
(e) 6600 
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Q14.      60.5, 72, 84.5, 98, 112.5, ? 



(a) 125 
(b) 122  
(c) 126   
(d) 128  
(e) 132 
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Q15.   4,    2,  2, 3, 6, ? 
(a) 12 
(b) 15 
(c) 24 
(d) 18  
(e) 21 
L1Difficulty 2 
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Solutions 
 

S (1-5): Discount percent given on Quant book by store B = 
1

2
× 20% = 10% 

  Table shows discount percent given by three different stores on three different books. 
Store and 
book name 

A B C 

Quant  20% 10% 15% 

Reasoning   15% 20% 

English  15% 20%  

 
S1. Ans(b) 

Sol. Discount given by store A on reasoning book = 10 ×
120

100
= 12% 

M.R.P. of book = 880 ×
100

88
= 𝑅𝑠. 1000 

 
S2. Ans(d) 
Sol. let M.R.P. of each book = Rs.100a 
ATQ 

100𝑎 ×
80

100
+ 100𝑎 ×

90

100
= 510 

170𝑎 = 510 
𝑎 = 3 

So, 100𝑎 = 𝑅𝑠. 300 
 



S3. Ans(a) 
Sol. let cost price of a reasoning book for store C = Rs. 100y 

Market price of a book for store C = 100𝑦 ×
150

100
= 𝑅𝑠. 150𝑦 

Selling price of book for store C = 150𝑦 ×
80

100
= 𝑅𝑠. 120𝑦 

Required profit percent = 
120𝑦−100𝑦

100𝑦
× 100 = 20% 

 
S4. Ans(d) 
Sol. let M.R.P. of each book = Rs.100c 

Required ratio = 
1

3
× (100𝑐 ×

20

100
+ 100𝑐 ×

20

100
+ 100𝑐 ×

20

100
) : 100𝑐 

=  20 ∶ 100 
                         = 1: 5 
 
S5. Ans(a) 

Sol. Selling price of reasoning book for store C = 
170

100−15
× (100 − 20) 

                                                                                  = Rs. 160 
 
S6. Ans (a) 
Sol.  no. of students having red and green balls=x=15 

 
 
S7. Ans (e) 
Sol.  required no. =20+15+40=75 
 
S8. Ans (e) 
Sol.  required no.= 20+15+40+10=85 
 
S9. Ans (d) 
Sol.  required ratio=3:5 
 
S10. Ans (b) 

Sol.   
115

200
× 100 = 57.5% 

 
S11. Ans.(c) 
Sol. Series is  



 
 
S12. Ans.(d) 
Sol. Pattern is +23 × 1, +23 × 2, +23 × 3, +23 × 4, +23 × 5 
∴ ? = 1050 + 23 × 6  
       = 1188  
 
S13. Ans.(b) 
Sol. Pattern is × 1,× 2.5,× 4,× 5.5,× 7, 8.5 
∴ ? = 880 × 7  
      = 6160  
 
S14. Ans.(d) 
Sol. Pattern is +11.5, +12.5, +13.5, +14.5, +15.5 
∴ ? = 112.5 + 15.5  
      = 128  
 
S15. Ans.(b) 
Sol. Pattern is × 0.5,× 1,× 1.5,× 2,× 2.5 
∴ ? = 6 × 2.5 
      = 15 
 


